
Al Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Milazzo 
E.P.C. 

Al Sindaco del Comune di Milazzo nonché Assessore alle Politiche Ambientali 
All’Assessore alle Politiche del Mare del Comune di Milazzo   

All’Assessore ai Lavori Pubblici del Comune di Milazzo 
Al Dirigente del 6° Settore dei Lavori Pubblici del Comune di Milazzo 

Al Dirigente del 4° Settore Ambiente e Territorio del Comune di Milazzo 
Al Segretario Generale del Comune di Milazzo 

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 
 

Oggetto: Mozione “Riconoscimento Bandiera Blu anno 2024 Città di Milazzo”. 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell’esercizio delle funzioni 
di indirizzo e di controllo connesse alla carica rivestita: 
 
Premesso 
Che la città di Milazzo con la spiaggia di ponente presenta tutte le caratteristiche per 
richiedere il riconoscimento della Bandiera Blu;  
Che la bandiera blu è un riconoscimento internazionale che viene istituito nel 1987 (Anno 
europeo dell’Ambiente); 
Che i criteri di riconoscimento ai Comuni delle Bandiere Blu non si limitano 
all’assegnazione di un punteggio alla solo qualità eccellente delle acque, ma vengono 
presi in considerazione altri elementi che descrivono la capacità delle amministrazioni 
locali di valorizzare i patrimoni paesaggistici, la tutela dell’ambiente, la cultura 
dell’accoglienza e dell’ospitalità, la qualità della ricettiva, garantendo un’offerta generale di 
eccellenza e servizi di qualità;   
Che nell’anno 2022 l’unico Comune Siciliano ad aver ottenuto la Bandiera Blu è stato Furci 
Siculo;  
Che per l’anno 2023 nessun nuovo Comune Siciliano ha avuto il riconoscimento della 
Bandiera Blu mentre i sei Comuni della provincia di Messina sono stati riconfermati anche 
per l’anno in corso Bandiera Blu (Ali Terme, Roccalumera, Furci Siculo, Santa Teresa di 
Riva, Lipari e Tusa); 
Che per l’anno 2023 le località Italiane premiate per mare pulito sono state 226 mentre è 
stato assegnato il prestigioso riconoscimento della Bandiera Blu di qualità della FEE a 458 
spiagge in Italia; 
Considerato  
Che i Comuni che hanno ottenuto il riconoscimento della Bandiera Blu hanno da subito 
incrementato i flussi e le presenze turistiche nei rispettivi territori valorizzandosi 
nell’immediato come una meta di eccellenza per i turisti italiani e stranieri; 
Verificato  
Che i requisiti per aver riconosciuto la bandiera blu principalmente sono l’educazione, la 
formazione ambientale, la gestione dell’ambiente, i servizi, la sicurezza e la qualità delle 
acque, tutti criteri che possono rientrare nel corso dell’anno 2023 nel programma 
dell’amministrazione Comunale;   
Risaputo 
Che la nostra città con la presenza della Riserva Marina di Capo Milazzo, la bellissima 
spiaggia di ponente, i borghi storici e marinari, la bellissima costa ricca di diverse 
insenature e grotte, i percorsi naturalistici, i suggestivi luoghi come la piscina di venere, la 
nostra particolare gastronomia, il clima, il Duomo e  il nostro Castello presenta tutte quelle 
caratteristiche per richiedere il riconoscimento della bandiera blu e incrementare 
nell’immediato flussi turistici italiani ma soprattutto stranieri;  
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Accertato 
Che la partecipazione dei Comuni al programma bandiera Blu è completamente gratuito, 
sia per quanto attiene la valutazione e la certificazione che per le visite di controllo che 
sono totalmente a carico della fondazione FEE (Foundation For Environmental Education 
Fee); 
Dato atto 
Che la Bandiera Blu è un riconoscimento conferito dalla fondazione per l’educazione 
ambientale alle località di mare europee che soddisfano criteri di qualità relativi a 
parametri delle acque di balneazione ma anche per i servizi offerti; 
Ritenuto 
Che il prestigioso riconoscimento della Bandiera Blu per il nostro Comune è sicuramente 
un traguardo di fondamentale importanza per l’intera comunità; 
Ravvisata  
L’importanza dell’argomento; 

Tutto ciò premesso 
Il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e la Giunta 

Ad attivarsi nell’immediato attraverso gli uffici competenti al fine di porre in essere 
tutte le procedure necessarie per richiedere il prestigioso riconoscimento della 
Bandiera Blu per l’anno 2024 per la Citta di Milazzo.  
 
Si chiede al Presidente del Consiglio Comunale di inserire la presente mozione all’ordine 
del giorno del prossimo Consiglio Comunale. 
 
 
Milazzo, li 31/05/2023                                                                   Il Consigliere Comunale 
                                                                                                              Damiano Maisano                                                                                                                                   


